

石楼黄河奇湾景区开发引人注目

本报讯 (记者 梁瑜)作为沿黄旅游的一个重要资源节点,石楼黄河奇湾旅游开发正得到各方越来越多的重视。当前,我市充分挖掘黄河奇湾自然、人文、历史、红色等资源,改善现有交通条件,新建或优化提升旅游公路,通盘打造以黄河奇湾为核心的黄河休闲体验区和以红军东征纪念馆为主体的红色文化旅游区,带动吕梁南部黄河板块旅游发展。

黄河奇湾位于石楼县的前山乡马家畔村西。北接碛口古镇,南连壶口瀑布,西临延安圣地,东近石楼县城,优越的地理位置决定了该湾是黄河中游旅游集散地的首选。黄河奇湾不但自然景色雄秀,而且人文底蕴深厚,有专家称,此处是当年帝王祭祀后土之所在。《石楼县志》记载,崇祯五年,李自成由此渡河,留下了六月结冰的故事。1936年2月,毛泽东率东征总部机关人员,由该湾北五公里处的辛关渡过黄河,首次踏上了山

西的土地,拉开了东征抗日的帷幕,翻开了我党我军新的一页。

近年来,市县两级高度重视黄河奇湾旅游资源开发工作。编制《吕梁市全域旅游发展规划》,启动《吕梁市黄河板块旅游发展规划》,将石楼黄河奇湾作为沿黄旅游的一个重要资源节点,充分挖掘黄河奇湾的自然、人文、历史、红色等资源,文化旅游、交通部门共同研究,改善现有交通条件,新建或优化提升旅游公路,通盘考虑打造以黄河奇湾为核心的黄河休闲体验区和以红军东征纪念馆为主体的红色文化旅游区,带动吕梁南部黄河板块旅游发展。同时,对石楼黄河奇湾景区争创国家A级景区给予大力支持,力争实现石楼A级景区破零的目标。

石楼县对黄河奇湾景区发展也多次做出安排部署,积极规划景区发展。配合省市两级编制沿黄旅游总体规划,黄

河奇湾被列为标志性项目,编制了黄河奇湾开发总体规划,并请上海同济规划院对黄河奇湾景区的发展做了初步设计。下大力气改善基础设施,开通到黄河奇湾的旅游公路;建设黄河奇湾观景台,通了电和简易饮水;征用并平整百余亩的黄河奇湾大型活动广场。多措并举争取景区建设资金,通过发改部门申请黄河奇湾景区建设资金,目前部分资金已到位。同时邀请天津艺隆公司拍摄黄河奇湾为主的旅游招商片,为黄河奇湾创建国家A级景区、招商引资、引进运营团队打好基础。

黄河湾为自然之美,开发原则是保持原生态,下一步将以建设辛关旅游小城镇为依托,以开通沿黄观光旅游公路、连接秦晋的跨黄河高速公路为基础,以5A级标准全力推进黄河奇湾的旅游开发,以实际行动为山西三大旅游板块建设作出贡献。



方山

车辆暴雨中受困 交警“逆行”护平安

本报讯 近日,方山县遭遇强降雨天气,部分道路积水较多,很多车辆被围困水中,方山交警逆行而上,救助被困车辆,护群众一方平安。

当日,该大队城区中队民警在移民村巡逻时发现一辆拉鸡蛋的三轮摩托车侧翻在急流中,导致鸡蛋掉落水中,民警及时上前帮忙

捡起鸡蛋并将车辆转移到安全地带。8月16日上午,受助三轮车车主杨福星将一面印有“百姓守护神、人民好警察”的锦旗送到城区中队民警手中,以表达对公安机关的感激之情,并对交通警察尽职尽责、热心为民的行为高度赞扬。

(张利锋 孙建军)



图为中阳县直单位党员干部志愿在公路上清理淤泥,全力保障过往车辆顺利通行。
任昱 摄

孝义

关爱辖区弱势群体 树人民警察好形象

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧)百日行动期间,孝义市公安局阳泉曲派出所按照上级部署要求,在做好第二次集中统一行动的同时,始终站稳群众立场,秉持“以人民为中心”的发展理念,在群众“最盼”上见真情,在群众“最急”上动真招,用心、用情、用力积极办实事、解难题,凝心聚力解决好弱势群体的“心头事”。

8月14日8时许,阳泉曲派出所值班民警在收到邮递员送来的一张二代身份证后,便立即驾车冒雨前往辖区克俄村侯某生家,在将其接回所为他发证完毕后,又马不停蹄地前往阳泉曲信用社,在信用社工作人员的协助下,用较短的时间为其补办了存折,帮其取出了所需的现金,为其购买了药品和部分生活必需品后,又驾车将其平安送回家。民警临走时反复叮嘱他强降雨天气尽量减少外出,如有紧急情况可以电话求助。

事情是这样的……

8月7日上午9时许,在“百日行动”期间,包村民警在克俄村走访时了解到该村村民侯某生(男,60岁,住本村人,智障人员)不慎丢失身份证、存折等证件,由于智力低下、意识淡薄等原因,一直未补办,导致较长时间内一直未能享受政府给予的各种待遇。尤其前段时间以来,由于未办理二代身份证,导致他连最起码的生活也不能保障。获悉该情况后,包村民警急群众所急,在请示所领导同意后,驾车将其带回所里,在户籍民警的协助下为其补办了二代身份证,同时又联系信用社工作人员,待二代身份证回来后为该人预约补办存折及取款业务。

侯某生在拿到身份证、存折的那一刻,露出了朴实的笑容。阳泉曲派出所不断提升服务质效,用高效便民的服务让弱势群体感受到了实实在在的获得感和幸福感。

孝义市:文化为民 文化惠民

本报讯 为进一步丰富人民群众的精神文化生活,推动文旅融合进程,助力乡村振兴,近日,由孝义市委宣传部主办、市文化和旅游局承办的“喜迎二十大 奋进新征程”孝义市2022年消暑群众文艺汇演在该市人民广场隆重开演。

演出现场气氛热烈,10多个精彩纷呈、内容丰富、贴近生活、贴近基层、贴近群众的文艺节目,不仅为广大群众带来了一场别开生面的文化盛宴,而且展示了孝义居民群众的各项才艺和人民的品行和风貌,也充分显现了孝义市文化为民、文化惠民、推行素质教育的成果,切实增强了全市人民的幸福感、获得感,深度表现了孝义人民群众喜迎二十大的喜悦心情。

为期16天22场群众喜闻乐见、健康向上的汇演活动,将由来自全市各乡镇、街道组织选送呈现给广大观众。一个个精心准备,展示人民群众艺术才华的节

目,充分表达了广大群众感恩、跟党走的坚定信念,汇聚强大正能量,不断激励全市人民以饱满的精神投身全市高质量高速转型发展,以更加饱满的姿态、更优异的成绩,在全面构建平安、富裕、和谐、文明新孝义的同时,上下同心、全民通力,以“孝义智慧”“孝义创新”“孝义力量”“孝义速度”“孝义质量”,奋力在开创孝义改革开放和经济社会高质量发展的新征程中作出更大贡献。

(李竹华 蒋建林)



为丰富群众文化娱乐生活,推动张家塔村旅游事业快速发展,近日,方山县张家塔村特邀请吕梁著名秧歌伞头贺升亮、牛廷明等十三位伞头在张家塔村进行演出,还邀请了山西省青年歌舞剧院演员进行了二人台和歌舞,为群众提供了丰富的文化大餐。

闫志宏 赵玉润 摄